
Referat af menighedsrådsmøde tirsdag den 4. juni 2024 kl. 16.30 
 
Til stede: alle 

 
 

1. Velkommen til præstevikar Hanne Munk 
Vi bød velkommen til præstevikar Hanne Munk, og også velkommen til Lise 
Lotte Madsen, der er trådt ind i menighedsrådet efter Michael Buus. 
 
Hanne præsenterede sig.  
 
Et ønske om muligheden for at servere saft i forbindelse med nadveren 
imødekommes.  
 
Tommy fra Hvilsom Radio tilkaldes til at se på lydudstyr og teleslynge, ligesom 
han også spørges om hjælp til friluftsgudstjenesten ved søen den 11. august.  
 
Formanden for Bjerregrav menighedsråd, Birte Bergmann, er fratrådt og det 
samme er Anna Rohde.  
 

2. Orientering fra graver om kirke og kirkegård 
Jakob får hjælp af anlægsgartner til udbedring af trappen ved graverhuset.  
Jakob fortæller om sine planer, og vi aftaler, at der sås græs.  
Der sås ligeledes nyt græs, hvor gravsteder nedlægges og hække fjernes.  
 
Der sendes et brev til gravstedsejere, som ikke vedligeholder deres gravsteder. 
Som model anvender vi brev fra Skovbo Data.  
 
En jordkasse, som bruges til begravelser, er slidt, og Jakob undersøger prisen 
på en ny.  
 
Kalkning af kirken er forsinket i år på grund af det våde vejr i foråret.  
 
Vandhanen ned mod Brugsen laves, og det anbefales, at hækken stynes.  
 
 

3. Nyt fra kassereren 
Sonja har sendt regnskab og budget for 2025 ud på forhånd.  
Det foreløbige budget for 2025 blev godkendt, og er afleveret 4. juni 2024 kl. 
15.33. 
 
Menighedsrådet vil ansøge om en anlægsbevilling for 2025 til indvendig 
kalkning af kirken, og Jakob indhenter tilbud.  
 
Der var bemærkninger til kvartalsrapporten – der var et stort el-forbrug. Sonja 
har fået brev vedr. el- og varmeforbrug i kirken, og hun arbejder videre med 
det.  
 
Sonja fratræder som rådets kasserer pr. 31. juli 2024.  
Provstiet påtænker at ansætte en person til at hjælpe med regnskab i 
provstiets kirker.  

  



4. Grundlovsfest i Hersom Præstegård 
Grundlovsfesten holdes i morgen er med Gudstjeneste ved Hanne Munk, 
grundlovstale af Biskop Henrik Stubkjær og underholdning ved Akademisk Kor 
fra Aarhus.  
 

5. Sommersang ved Klejtrup sø den 12. juni kl. 19 
Henrik og Jon organiserer, og Karin spørges, om hun vil bage kage.  

 
6. Friluftsgudstjeneste søndag den 11. august kl. 19 

Gudstjenesten afholdes i lighed med tidligere år.  
 

7. Valg til menighedsråd 
Birthe fastholder, at hun fratræder til næste valg, og det samme gør Henrik.  
Der skal derfor findes nye kandidater, og forskellige emner foreslås.  
 

8. Præstegården – evt. salg 
Jon og Kirsten deltog i udflytningssynet, og der skal laves en del. 
Det kan evt. overvejes at sælge præstegården, og der er indhentet tilbud fra 3 
mæglere.  
Der er diskussion om emnet, og dette tages op sammen med de øvrige 2 
menighedsråd.  
 

9. Eventuelt 
Klaveret i kirken mangler en fod og skal repareres – Kent Quorning høres, om 
han vil se på det. Herefter flyttes klaveret ned til orglet, så organisten kan 
veksle mellem orgel og klaver.  
 
 
Næste møde: tirsdag den 10. september kl. 16.30 i Sognehuset.  
 
 
Underskrevet af Hanne Munk – Lene Braskø – Henrik Fjelsted – Jon Pugholm – 
Kirsten Sørensen – Lise Lotte Madsen og Birthe Ømark 


